

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 18 номеров в месяц  
год издания 6-й

# Голос СТАХАНОВЦА

№ 74 (881)

Пятница

20 июня 1941 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

## Всем колхозникам, руководителям звеньев, бригадирам и председателям колхозов Горьковской области

### Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами — по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах — проборонить их, а ширококорядные посева — прокультивировать. Посевы картофеля проборонить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посева зерновых культур, которые еще не взойшли и не имеют больших ростков, прокультивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межпашах и обочинах

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

дорог.

3. Провести своевременное уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений, обратив особое внимание на уничтожение саранчи, вредителей льна, конопля, гороха, овощей и садов. Для этого колхозам сейчас же завести необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опылителей, опрыскивателей, блохобоек и т. д.

4. Организовать массовую подкормку посевов, обратив особое внимание на проведение подкормки слабых посевов и всех семенных участков, используя для этого навозную жижу, птичий помет, золу и минеральные удобрения, и подготовить для проведения жидкой подкормки бочки и другой инвентарь.

5. Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание всех местных, партийных и советских организаций, земельных органов и руководителей колхозов, на то, что успешное проведение всех мероприятий по уходу за посевами зависит, главным образом, от активной работы постоянных звеньев. Поэтому необходимо во всех колхозах оказать звеньям всемерную помощь в осуществлении мероприятий по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают вас, товарищи колхозники и колхозницы, организовать проведение всех мероприятий по уходу за посевами на основе широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и выражают уверенность в том, что все колхозники и руководители звеньев, бригадиры и председатели колхозов выполнят эти задачи и на основе большевистского проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников покажут новые образцы стахановской борьбы за сталинский урожай.

Председатель исполкома облсовета  
М. ТРЕТЬЯКОВ.

## Организовать уход за посевами

Буио растут сорняки на посевах колхоза «15 лет октября», Вязовского сельсовета. Но ничуть это не тревожит правление колхоза и его председателя тов. Филиппова. Вместо прополки сорняков в колхозе почти 3 дня сиваляли гулянку с молчаливого согласия правления.

На посевах льна начинается появляться льняная блоха, которая, если с ней не вести борьбу, может погубить лен. Предсе-

дателю колхоза агроном дал указание как нужно вести борьбу с льняной блохой, но он не принял никаких мер.

В этом же колхозе есть грубые нарушения самых элементарных правил агротехники. Здесь вывезли навоз на паровое поле, раскидали его тонким слоем, но вот третий день он еще не запахан. Ясно, что от этого пользы никакой не будет.

А. ГЛУМИНА.

## Подхватим инициативу колхоза „Огонек“

В газете «Горьковская коммуна» от 14 июня с. г. опубликовано обращение колхозников Мало-Тумановского колхоза «Огонек» Арзамасского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области.

В обращении говорится: «Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников ферм, агрономов, зоотехников и работников МТС Горьковской области включиться в социалистическое соревнование по кормодобыванию, за быстрое проведение в жизнь постановления Совнаркома СССР о мерах по увеличению кормов.

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Огонек» взяли на себя следующие обязательства: перевыполнить государственный план по развитию животноводства; перевыполнить план по продуктивности скота; полностью обеспечить общественный скот грубыми и сочными кормами; перевыполнить план силосования; расширить посевы кормовых корнеплодов; повысить урожайность и расширить посевы трав; выполнить план улучшения севожиров и пастбищ; организовать правильное хранение, использование и подготовку кормов к скармливанию; создать страховые запасы грубых кормов.

Нет сомнения в том, что все колхозы и колхозники нашего района обсудят это обращение и в ответ на постановление СНК СССР „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“ включатся в социалистическое соревнование за дальнейшее укрепление кормовой базы социалистического животноводства.

## Внесено наличными 231 тыс. рублей

На 19 июня колхозники Тонкинского района внесли наличными в уплату своей подписки на заем 231 тыс. рублей. В том числе колхозники Федоровского сельсовета уплатили наличными 43 тыс. рублей. С. ГАЛОЧКИН.

Обязанности ревизионных комиссий колхозов определены статьями 18 и 25 Устава сельскохозяйственной артели. Ревизионные комиссии должны четыре раза в год проводить ревизию всей хозяйственно-финансовой деятельности правлений колхозов, а в необходимых случаях и чаще.

Одним словом, на ревизионные комиссии возложены большие задачи, которые они должны выполнять и тем способствовать тому, чтобы колхозы организационно и хозяйственно укрепились, богатели.

Но, к сожалению, не все ревизионные комиссии выполняют свои почетные обязанности. Некоторые из них делают ревизию только в конце года. Ограничи-

## Доярки и скотницы получают дополнительную оплату

Колхозы Вязовского и Октябрьского сельсоветов приступили к авансовой выдаче молока работникам животноводческих ферм в счет дополнительной оплаты за перевыполнение производственных заданий по надоям молока и за выращивание телят.

Так, в колхозе «Красный партизан» — доярка-скотница Лошкарева Пелагея Петровна при 5-месячном задании надоя молока от группы 11 коров 2585 литров надоила 4316 литров, за что причитается получить 259 литров молока. Тов. Лошкаревой выдано авансом молока 50 литров. Доярка Махалова Зиновья Савельевна от группы 9 коров надоила молока 5465 литров при задании 4880 литров, за что полагается получить молока 87 литров. Сейчас ей выдано авансом 40 литров. Доярка-скотница Смирязева Ефросинья Николаевна от группы 10 коров надоила молока 5188 литров при задании 4975 литров, за что полагается получить 31,5 литра. Сейчас ей выдано авансом 20 литров.

В колхозе «Победа», Октябрьского сельсовета, доярка-скотница Шахтарина Александра Васильевна от группы 8 коров надоила молока 5271 литр при задании 4961 литр. За это ей полагает-

ся получить 62 литра молока. Кроме того она воспитала всех родившихся телят, за что должна получить еще 48 литров. Ей сейчас выдано авансом 68 литров молока. Доярке-скотнице Шахтарной Наталье Алексеевне за перевыполнение надоя молока и воспитание всех родившихся телят выдано авансом 68 литров молока. Доярке-скотнице Свечиловой Ефросинье Аксеновне за перевыполнение плана надоя молока выдано авансом 20 литров. Доярке-скотнице Бакшаевой Марии Николаевне за воспитание всех родившихся телят от 8 коров выдано молока 48 литров.

В колхозе «Октябрь» доярка-скотнице Лоскутовой Анастасии Васильевне за перевыполнение плана надоя молока и выращивания всех родившихся телят выдано авансом 37 литров. Доярке Машкиной А. Н. за сохранение всех родившихся телят выдано молока 30 литров.

В колхозе им. Молотова дояркам-скотницам Баддиной Надежде Федоровне и Савалковой Анисье Ивановне за выращивание всех телят от закрепленных за ними группы коров выдано натурой молока по 24 литра каждой.

Ф. КАРАСЕВ.  
Зав. райзо.

## Летающая лодка И. И. Черевичного отправилась в ледовую разведку

18 июня утром работники полярной авиации провозжали из Москвы в новый арктический рейс известного полярного пилота И. И. Черевичного. Лодка поднялась с Химкинского водохранилища.

Морская летающая лодка «СССР И—275» во главе с тов. Черевичным отправилась на ледовую разведку в море Лаптевых и в Восточно-Сибирское море. Летающей лодке предстоит разыскивать трассы для морских ко-

раблей, направляющихся по Северному морскому пути с запада на восток и с востока на запад. Большой радиус действия, которым обладает лодка, позволяет в течение одного рейса определять состояние льдов на огромном пространстве. Результаты ледовых авиаразведок помогут капитанам судов ориентироваться на пути их следования.

В Арктике команда летающей лодки предполагает проработать до конца сентября. (ТАСС).

## О ЗАДАЧАХ РЕВИЗИОННЫХ КОМИССИЙ

ваются формальным заключением о работе правления и даже не отчитываются перед общими собраниями. Так, например, формально-бюрократически к своему делу относилась ревизионная комиссия в колхозе им. К. Маркса, Вахрамеевского сельсовета. В результате этой бездеятельности председатель колхоза Годубев и счетовод сделали большую растрачу колхозных средств. Ревизионные комиссии, между прочим, бездействуют в большинстве колхозов Вахрамеевского сельсовета.

Иногда работе ревизионных комиссий мешают председатели колхозов. Они просто не разрешают делать ревизию, ссылаясь на срочность какой-либо работы. Так, например, случилось в кол-

хозе «Новый путь», Вязовского сельсовета, где ревизия до сих пор не сделана еще за первый квартал.

Председатели и члены ревизионных комиссий колхозов должны серьезно относиться к выполнению своих обязанностей, чтобы оправдать то доверие, которое им оказали колхозники. Сейчас подходит время, когда нужно проводить ревизию финансово-хозяйственной деятельности правлений колхозов за второй квартал. Все ревизионные комиссии должны провести эту ревизию и о результатах работы доложить на общих собраниях колхозников.

И. КУКУШКИН.  
Инструктор бухгалтер райзо.

# Колхозному животноводству-- прочную кормовую базу

Погектарный принцип исчисления обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов и дополнительная оплата труда колхозников, установленные партией и правительством, подымают небывалую высоту производственную и политическую активность трудящихся колхозной деревни. Колхозники и колхозницы, воодушевленные этими решениями, еще успешнее стали бороться за высокую урожайность зерновых культур, повышать продуктивность животноводства, всесторонне развивать общественное хозяйство. Достаточно сказать, что количество крупного рогатого скота в колхозах нашего района за 1939—1940 г. г. увеличилось с 1934 до 3328 голов, свиней с 320 до 1150 голов, овец с 359 до 1886 голов. Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 140 до 310.

Решающее значение в дальнейшем развитии животноводства и повышения его продуктивности имеет кормовая база. Постановление СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», имеет исключительное важное значение. Рост общественного животноводства не мыслим без создания в каждом колхозе прочной кормовой базы. Посевы силосных культур, кормовых корнеплодов, улучшение лугов и пастбищ, повышение урожайности многолетних и однолетних трав, а также естественных сенокосов должны стать повседневной задачей земельных органов и правлений колхозов.

В передовых колхозах, где большевистски взялись за развитие общественного животноводства, особое внимание уделяют на обеспечение скота всеми видами кормов. Колхозы „Победа“, Октябрьского сельсовета и «Свободный труд», Федоровского сельсовета, добились за прошлый год наилучших показателей в росте стада и повышения продуктивности. Здесь позаботились о том, чтобы вдоволь заготовить грубых, сочных кормов и концентратов.

Колхозы нашего района располагают неисчерпаемыми резервами повышения урожайности кормовых культур.

Достаточно приложить небольшое усилие и можно вдвое, втрое увеличить урожайность. Но этого в большинстве колхозов района не делается, а отсюда урожайность кормовых культур остается низкой, развитие кормовой базы отстает от роста общественного животноводства. Во многих колхозах не выполняются планы сенокосения и сбора кормов, большое количество кормов не убирают во время. Не организован уход за пастбищами и сенокосами, в результате чего снижается их продуктивность. Особенно неудовлетворительно обеспечение скота силосом и корнеплодами.

Постановление партии и правительства кладет конец недооценке кормовой базы. Ответственность за выполнение плана сбора всех кормов в соответствии с установленными нормами, возложена на председателей колхозов.

Многие колхозы из года в год не выполняли план коренного улучшения лугов и пастбищ. Подобная практика не может быть терпима дальше. Колхозы обязаны систематически проводить расчистку лугов и пастбищ, отведение поверхностных вод, очистку от мусора, подкормку удобрениями. Должна быть упорядочена пастба скота. Начиная с текущего года, нужно ввести загонную систему пастбы.

По-большевистски бороться за создание прочной кормовой базы — значит хорошо сеять травы, корнеплоды и силосные культуры, образцово подготовиться к сенокосению и силосованию и провести их без потерь. К сожалению, ряд колхозов еще недооценивают кормовые культуры. Сейчас план посева корнеплодов выполнен на 25 проц., а силосных культур не посеяно ни одного га.

Надо раз и навсегда покончить с недооценкой кормовых культур, выполнить и перевыполнить план посева их, принять все меры к тому, чтобы обеспечить колхозное животноводство обильным разнообразным кормом и тем самым обеспечить ему прочную кормовую базу.

М. СУВОРОВА.  
Ст. зоотехник райзо.

## Данные об оккупированной зоне Франции

По данным французской печати, площадь оккупированной зоны составляет 55 проц. общей территории Франции. В оккупированной зоне сосредоточено 67 проц. французского населения (28 миллионов) и 80 проц. работников наемного труда. На ок-

купированную зону приходится 97 проц. рыбной ловли, 74 проц. производства пшеницы и 70 проц. картофеля. В оккупированной зоне находится три четверти всего французского поголовья скота.

(ТАСС).

## Суд за неотработку на дорожном строительстве

18 июня народный суд Тонкинского района рассмотрел 5 дел на уклонившихся от выполнения плана дорожных работ на лошадях за прошлые годы.

Народный суд вынес приговор взыскать с обвиняемых в пользу райдоротдела стоимость дорожных работ деньгами с колхозов

Тонкинского сельсовета: «2 пятачка» — 11583 рубля, «Свободный путь» — 1950 рублей, „Заря востока“ — 2993 рубля; с колхозов Вахрамеевского сельсовета: «Путь к коммунизму» — 3660 рублей и «Парижская коммуна» — 4592 рубля.

Х. КОРПАЧЕВ.

# Война в Европе, Африке и Азии

В течение пяти последних суток с 14 по 18 июня германская авиация бомбардировала в Англии аэродромы, позиции зенитных батарей и портовые сооружения. В Атлантическом океане германские подводные лодки и самолеты потопили несколько английских торговых пароходов. Английская авиация за это же время совершила ряд налетов на различные объекты в Германии, Франции и Голландии. Бомбы сбрасывались, в частности, на промышленные районы Рура (Западная Германия) и на германские города Кельн и Ганновер.

Английские военно-морские базы в Средиземном море — остров Кипр и Гибралтар — снова были атакованы германо-итальянской авиацией. Англичане ответили воздушным налетом на итальянскую морскую базу — остров Родос. Последняя германская сводка сообщает, что в восточной части Средиземного моря германские бомбардировщики потопили легкий английский крейсер.

В Северной Африке англичане 15 июня начали наступление на германские позиции в районе Соллума (Египет). По германским сообщениям, атака англичан потерпела неудачу. Уничтожено 60 английских танков. Бой продолжается.

В одном из районов Абиссинии, по данным агентства Рейтер, сдались в плен 2 тыс. итальянских солдат во главе с генералом.

В Сирии английские войска заняли город Сайда (на побережье Средиземного моря) и ведут наступление на большой портовый город Бейрут. Другие английские части наступают на сирийскую столицу Дамаск. Колонны английских войск продвигаются также из Ирака вдоль турецкой границы и к югу от нее. Английские сводки признают, что французы оказывают сильное сопротивление английскому натиску. Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, французское командование в Сирии получило из Франции подкрепления самолетами.

(ТАСС).

## Германо-турецкий договор о дружбе

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Папен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые были бы направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок 10 лет.

(ТАСС).

# КЕМ БЫТЬ?

Многие тысячи юношей и девушек нашей страны переживают этой весной один из самых ответственных моментов своей жизни: окончена средняя школа и надо решить — кем быть?

Выбор специальности — дело очень ответственное, определяющее всю дальнейшую жизнь человека. Те, кто выбрал высшее учебное заведение недостаточно обдуманно; зачастую начинают чувствовать, что данная специальность — их не удовлетворяет; они учатся без интереса, на посредственных оценках; приобретенные ими знания поверхностны и молодой способный, полный жизни человек оказывается плохим специалистом, плохим работником.

Мы хотим рассказать об одном типе высших учебных заведений — об университетах и в частности — о Горьковском Государственном Университете. — с тем, чтобы оканчивающие среднюю школу и желающие учиться дальше люди могли решить, является ли университетское образование таким, какое они хотят получить.

Если посмотреть, где работают окончившие Университет, то первое впечатление — довольно странное: вузы, научные учреждения, средняя школа, лаборатории заводов — химических, машиностроительных и других, — вот неполный список разных мест, где работают окончившие наш университет.

Как может одно и тоже учебное заведение готовить специалистов столь различных квалификаций?

Целью Университета является воспитание человека, знакомого с фактами и методами определенной науки, овладевшего ее основами и научным мышлением. Это дает окончившему университет ключ к многообразным практическим приложениям науки, позволяет ему, если он идет работать на завод, в заводчик, на биостанцию, в содружестве с инженером, агрономом или животноводом решать практические задачи. По ряду специальностей нужна в людях с университетским образованием намного превышает выпуск университета.

Горьковский Государственный Университет имеет три факультета: физико-математический, химический и биологический; на каждом факультете есть свои специальности: физмат имеет специальности астрономии, физики, механики и математики; химфак — аналитической химии, физической химии, неорганической химии и органической химии; биофак — ботаники и зоологии.

В пределах каждой специальности надо выбрать определенную науку: например, нельзя быть просто физиком: надо выбрать между физикой металлов, радиофизикой, физикой электронных приборов. Нельзя быть просто ботаником: надо выбрать между физиологией растений, генетикой и селекцией, морфологией и систематикой растений. То же относится к механике, зоологии и т. д.

Естественно, что поступающему сразу трудно ориентиро-

ваться в многочисленных науках каждого факультета. Поэтому на каждом факультете первые два курса общие для всех специальностей; только с третьего курса, когда студент уже составил себе некоторое представление о содержании той или иной науки, начинается выбор им той специальности той науки, которой он хочет себя посвятить.

Общий курс постепенно, начиная с третьего, занимает все меньше времени и все больше время уделяется специальности студента. На практике, работа в научных учреждениях университета или на заводе, в совхозе и т. д. студент глубже осваивает отдельные вопросы своей науки, знакомится с ее практическими приложениями. Научные интересы студента, возникшие впервые во время работы в кружке, в спорах с товарищами, во время лекций или лабораторных работ, постепенно углубляются и толкают его на занятия, выходящие за рамки учебной программы. На пятом курсе студент пишет работу по специальности, которая у лучших студентов является небольшим научным исследованием и тогда печатается в научном журнале. Наиболее сильные из окончивших университет поступают в аспирантуру университета (или других научных учреждений Союза) и тогда дальше совершенствуются в своей специальности, приобретают ученые степени.

Таким образом, перед окончившим университет открывается широкое поле деятельности научной, научно-технической, или педагогической. Огромная важность этой работы ярко показана недавним присуждением сталинских премий за, казалось бы весьма далекие от жизни научные работы; в передовой статье «Правды» недавно было подчеркнуто, что работа лабораторий заводов и научных учреждений имеет огромное значение для обороноспособности нашей страны.

Но для того, чтобы окончить успешно университет, для того, чтобы стать одним из тех людей, кто владеет наукой сегодняшнего дня определяет технику завтрашнего дня, — нужно очень любить свою науку, нужно затратить много труда. Этот труд окушается и оправдывается, но нужно быть к нему готовым. Тех, кто его затратит, ждет радостная и почетная работа. Порядок поступления в Горьковский Государственный Университет общий для всех вузов. Заявления с необходимыми документами направляются по адресу: г. Горький, Советская ул., № 2 Приемная Комиссия Университета.

Мы твердо уверены, что, как и прежде, сотни юношей и девушек интересующихся наукой, думающих о ней, пожелают стать научными работниками, творцами передовой, советской науки, служащей великому советскому народу и пойдут на учебу в университеты. Профессор А. А. Андронов. Д-р физико-математических наук Горьковского университета.

Отв. редактор Ф. Голубев